1*°B SOS maths — trigonométrie — Correction Mars 2022
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Ex3:

Indiquons, en justifiant votre réponse, si les deux réels de chaque cou
ont le méme point-image sur le cercle trigonométrique.
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sur le cercle trigonométrique.
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Les points —— et — ne sont pas associés au méme polnt-image ¢
le cercle trigonométrique car ils sont symétrique I'un de l'autre

rapporl a l'axe des abscisses.
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Ainsi sont associés au méme point-ime

.

sur le cercle trigonométrique.
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Ainsi, les nombres réels 5 et - sonl. associés au méme point-i
sur le cercle trigonométrique.
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Ex5:

Calculons les expressions suivantes.
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Ex6:

On donne : cos (—g) = \/54+ 1.
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1. Déterminons la valeur exacte de sin® (E)

On sait que pour tout réel = € R, sin’(z) + cos®(z) = 1, dong;



Ex7:
sin? (E) + cos? (E) =1.
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Ainsi on a: e X = cos(0) + cos (E) + cos 3 + cos 3
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Ex8:

a .

Résolvons I'équation cos(z) = —?
V3 T
os{r) = —5 & con{w) = —cos (E).,T
& cos(z) =Dos(:rr—g)
b
& cos(z) = cos (E)

{:}$=5§+2kﬂ0u1’=—%+2kﬂ avec k € Z

1. lorsque z appartient a I'intervalle [0; ;
On a:

i$=%+2kﬂ€[0;ﬂ] avec k € Z
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D’on Pentier k n'existe donc pas.
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Ainsi, = = % est une solution unique de I'équation sur I'intervalle
[0; ]

. : iy
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On a:
-x=aﬁﬂ+2kﬂe]—w;;] avec k € Z
br T b T
- . _ - < =
5+2kw€] mz]{:} ?1":“5 +2k?r_2
«:}—1<§+2k51
5 1 5
_1_Z < _ _Z
= 111 E{Qk_gg e
—— < 2k < —
A= 6"'{ = ¢
= 11<k<: !
12 - 6

& —0,917 < k < —0,167




[Y’ou Pentier k n’existe done pas.
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Alinsi, x = —2T sst une solution unique de I'équation sur Uintervalle
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1. cos(z) = — et z € [0; 7.
En s'aidant du cercle trigonométrique ci-dessus, on remarque que:

T 2w
cos(x) = —3 lorsque = = 3 et lorsque £ = ——.
z étant dans l'intervalle [0; ], alors la valeur de z qui convient est
2
z="",
, . 2T . . ) . 1
Dot 3 est I'unique solution de I'équation cos(x) = ~3 lorsque = €

[0; r].
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2. sin(z) = —£ et x € [
A partir du cercle trigonométrique ci-dessus, on remarque que:

. 2 3m m
sin(z) = — lorsque © = 7 et lorsque z = ——.

T
x étant dans I'intervalle [—5; 5], alors la valeur de x qui convient est

: : 2
T = —E. Dot —E est 'unique solution de I'équation sin(x) = —%
lorsque = € [ s ﬂ]
b 2 2l
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3. cos(z) = % et T € [—E;'ﬂ'].

A partir du cercle trigonométrique ci-dessus, on remarque que:

3 ™ T
cos(x) = 5 lorsque = = —— et lorsque = = 3
z ¢tant dans D'intervalle [—g;?r], alors les deux valeurs x = _:;_r et

T = E conviennent.
y . W T . . . 3
Dot —= et - sont les solutions de 1'équation cos(z) = 5 lorsque
T
m
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4. sin(z) = —i_ et T € [—?r; ——.
A partir du cercle trigonométrique ci-dessus, on remarque que:

sin(z) = _v? lorsque = = s et lorsque = = T
2 4 4
x ¢tant dans lintervalle [—?r; —E], alors la valeur de & qui convient
cst = —S—W. :
4
Dot _3m est 'unique solution de I'équation sin(z) = —% lorsque
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5. cos(z) = 7 et ¢ € [—m; ?j/_
2

1
cos(x) = —2 < cos(z) = e

A partir t?u[ cercle trigonométrique ci-dessus, on remarque que:

() = Y21 Tetl “
cos(z) = — lorsque = —— et lorsque z = —.
g g 1
T
x étant dans l'intervalle [—m; 7], alors les deux valeurs x = ~1 ct

m .
= 1 conviennent.

1
Dot —% et = % sont les solutions de I'équation cos(x) = —= lorsque

V2
T € [—m; 7.
. cos(z) = —1let x € [—m 7).
A partir du cercle trigonométrique ci-dessus, on remarque que:
cos(z) = —1 lorsque £ = —m ct lorsque z = 7.
x étant dans 'intervalle [—m, 7], alors les deux valeurs x = —met z =
conviennent.
Dot —m et 7 sont les solutions de I'équation cos(z) = —1 lorsque

T € [—m; |




